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Olá!
Meu nome é Matheus Alves Dariva.

Sou Engenheiro Civil e Mestrando em Arquitetura e Urbanismo na 

área de Projeto e Tecnologia pela UFU. 

Se quiser, você pode entrar em contato comigo! 

E-mail: darivabim@gmail.com

Celular: (34) 99144-9730

Para mais conteúdos sobre Arquitetura, Engenharia, Construção e 

BIM, se inscreva nas redes sociais da DarivaBIM:

YouTube: youtube.com/channel/UCUyry49-3fD9RGUAJ_xDdcA

Instagram: darivabim
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Dimensionamento – Caixa de Cloração 
(NBR 13969:1997)
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O volume útil mínimo da Caixa de Cloração deve ser calculado considerando um tempo de 

detenção hidráulica mínimo de 30 minutos (0,020833 dias). 

Tempo de detenção hidráulica: Tempo médio que a massa hidráulica fica dentro de um 

tanque, calculado pela relação entre o volume útil de uma unidade de tratamento e a vazão 

afluente (NBR 12209:1992).

T = V / L   >>>>>  V = T x L  >>>>>  V = 0,020833 x L

Onde: 

V é o volume mínimo que o sistema deve apresentar, litros;

T é o tempo de detenção hidráulica, em dias.

L é a vazão afluente (C x N), em litros/dia ;

N é o número de contribuintes; 

C contribuição de despejos, em litro/pessoa x dia ou em litro/unidade x dia (Tabela 1)



Tabela 3 - NBR 13969:1997
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Tabela 4 – Diâmetros comerciais de 
anéis de concreto
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Exemplo – Residência padrão médio
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1° Passo - Determinar o C (Tabela 3 – NBR 

13969:1997):

Qual a ocupação da edificação atendida pela 

CC?

• Residência padrão médio

• C = 130 L/pessoa x dia

2° Passo - Determinar o N:

Quantas pessoas/unidades serão atendidas 

pelo CC?

• N = 10 Pessoas

3° Passo - Determinar o L:

• L = N x C = 130 x 10 = 1300 L/dia 

4° Passo - Encontrar V mínimo necessário:

• V = 0,020833 x L

• V = 0,020833 x 1300

• V = 27,08 L = 0,02708 m³

5° Passo – Determinar o diâmetro interno mínimo 

necessário:

Quantos anéis de concreto serão utilizados no 

sistema (cada anel tem hútil de 0,46m)?

• N de anéis = 2 anéis

• Profundidade (P) = 0,46 x 2 =0,92 m

Qual a profundidade da saída em relação ao nível 

do piso?

• Profundidade da saída (Ps) = 0,30 m



Exemplo – Residência padrão médio
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Com isso, temos a altura da saída em 

relação ao fundo do sistema:

• Altura da saída (h) = P - Ps

• Altura de saída (h) = 0,92 – 0,30 = 0,62 m

• Øint mín = 2 x ௏
π ௫ ௛

= 2 x ଴,଴ଶ଻଴଼
π ௫ ଴,଺ଶ

• Øint mín = 0,2358 m = 235,80 mm

6° Passo - Encontrar o Øint comercial mais 

próximo e com valor maior que o Øint mín

necessário:

Verificando um catálogo de um fabricante 

de anéis de concreto pode-se escolher os 

anéis que serão utilizados para a construção 

do sistema:

• Øint comercial = 1,88 m = 1880mm

• Øext comercial = 2,0 m = 2000 mm

• Produto = Anél de concreto LISO 2.00

7° Passo – Determinar a capacidade do sistema 

escolhido:

• Vútil = h x π x (Øint comercial
మ)

૝
- Vapoio

• Vútil = 3,2005 m³ = 3200,5 L

• Nadmissível = ௏ú௧௜௟
(ଵ,଺ ௫ ஼ ௫ ்)

= ଷଶ଴଴,ହ
(ଵ,଺ ௫ ଵଷ଴ ௫ ଵ)

• Nadmissível = 15 Pessoas


